

作风之变 发展的精气神越来越振奋

■首席记者 赵一霖

2022年是党的二十大和省第十五次党代会的召开之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。发展任务越是繁重,历史使命越是重大,越需要抓住作风和环境建设这个根本,以整顿作风优化环境、提升效能的新成效,持续开创钱塘高质量发展的崭新局面。

作风与效能是一个地区推进经济社会高质量发展的重要指数,也是一个地区经济社会发展的软实力体现。钱塘始终坚持以产业立区,近年来,深入实施党建赋能项目提质增效攻坚行动,从“152”重大项目中遴选出参与部门多、协调范围广、推进难度大、计划时间紧的项目,扎实开展“破百难、助共富”活动。通过多跨协商、结对服务等方式,为项目落地提供“润滑剂”。

同时,我区依托“选兵点将·助企破难”平台,常态化开展项目服务保障行动,划分9大“产业微网格”服务联盟,实行项目跟踪服务制,抽调领导干部深入项目一线挂点服务。组建重大项目申报、土地指标报批、项目审批服务等8个专项小组,定制个性化服务套餐。2022年以来,我区制造业投资同比增长58.7%,9个项目纳入“152”省市县长工程,规模以上工业总产值、制造业投资总量居全市前茅;《疫情下扩大有效投资的钱塘实践》入选全省攻坚克难案例。

作风之变、效能之变的主要动能是党员干部。党员干部具备过硬的工作作风、拥有一流的办事效能,就是对广大人民群众最切实的尊重和最有效的表达,也能更好地调动人民建设钱塘的积极性、主动性和创造性。

作风建设永远在路上。为进一步提升服务质效,我区自今年6月初部署开展“千名干部助

千企”活动,助企服务员队伍既有经验丰富的处级干部,又有综合素质较好的优秀年轻干部,不少还是单位的骨干力量。截至8月初,1835名干部参与助企服务10569次,帮助解决问题1129个,破解率达95.3%,实现“四上”企业、停产减产重点企业、高成长性科技企业、高层次人才企业以及重点在建项目服务全覆盖、干部走访全覆盖。此外,我区精准打造专业助企专班,坚持从企业需求侧出发,围绕涉企服务要素保障,集成专业部门、专业干部服务力量,建立93名正处级服务专员制度,重点对区内80家重点企业(含拟上市企业、产值30亿元以上企业、专精特新企业等)、13个重大投资项目开展“一对一”专项服务。

作风转变不停步,效能提升不封顶。钱塘在旗帜鲜明地勉励广大干部,事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干,练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事的的同时,也正全面落实“三个区分开来”,健全容错纠错、澄清保护、松绑减负、精准赋能、关心关爱机制,深化“两个担当”良性互动,提振干部精气神,全力以组织担当激励干部担当,为干部赋能,最大程度地发挥“用好一个人、激励一大片”的乘数效应,带动全区干部群众都动起来、做起来,全面提升干事创业精气神,在奋进新征程中交出优异答卷。

“为强化系统重塑,激励干部担当作为,我们将突出实绩实干实效导向,深入推进班子结构功能重塑、干部能力素质重塑、成长路径重塑、工作体系重塑、团队文化重塑,持续深化年轻干部、专业干部‘双百工程’,大力推进‘干部一线选兵’压单历练,全面形成‘组织敢担当、干部有力量’的生动局面。”区委组织部相关负责人说。



■首席记者 徐红燕

时间,是开拓者前行的刻度,是奋斗者筑梦的见证。

十年,对退休干部杨甬杭来说,可以浓缩成两张照片。2011年,为了建设杭州市第一条地铁线——杭州地铁1号线,作为杭州经济技术开发区管委会工作人员,杨甬杭有幸见证了杭州地铁1号线下沙段盾构现场施工。2019年,杭州地铁8号线开始建设,退休后的杨甬杭带着相机,再次记录了地铁8号线过江隧道工程的全过程建设。“两次见证,让我有了深刻的体会,随着我国盾构机技术的不断发展,盾构机内的通风、温控都有了长足的进步,工作人员的工作环境大大改善,隧道掘进效率稳步提高。就是在这样的背景下,钱塘重大道路交通基础设施建设插上了翅膀,使得下沙区块与江东区块主要交通和道路连通顺利完成。在国家这十年经济建设飞速发展的大背景下,钱塘也获得了令人瞩目的巨大变化。相信未来钱塘人民的生活会更幸福,环境会更美丽。”杨甬杭说。

十年,对于瓩能科技(杭州)有限公司员工范九来说,是一个个成长的印记。下沙区块,作为一个以制造业为主、外来流动人口占比大的开发区,逐步发展成为服务业蓬勃发展的创新创业热土。范九和很多同事一样,这十年间,在这里安家立业,亲历着这里越来越好的环境和服务。从龙湖金沙天街区块的欣欣向荣,到沿江区块的高楼林立,再到大学城北新楼万家灯火,处处让人感受到这片热土的华丽蜕变。“道路宽阔有序,家门口新建的公立幼儿园、小学,大型公园、小型嵌入式公园随处可见,老人小孩欢声笑语,其乐融融。我相信钱塘的未来无限美好,作为钱塘的一名奋斗者,我也将继续参与建设繁华‘钱塘梦’。”

十年,对于河庄街道东沙湖社区党支部书记来燕军来说,是身边

的每一处细微变化。作为一名土生土长的钱塘人,也是在基层工作十多年的村干部,来燕军的工作与群众密不可分。十年间,他见证了从杭州经济技术开发区、大江东产业集聚区到钱塘新区,再到钱塘区的历史巨变。“这是钱塘变化最快、变迁最多、变革最深的十年,也让大家对钱塘未来的变化更加期待和憧憬。钱塘快速路、江东大道的全线贯通,多所知名中小学、幼儿园的投用和医院的启用,多个商业中心的日益繁华,使得钱塘人在钱塘生活变得更加舒适、便利、幸福和安全。”来燕军表示,“作为省第四批未来社区创建单位,东沙湖社区将着力打造邻里互助、老幼融合、基层治理、高质量就业等板块,助力钱塘高质量发展。”

十年,对于义蓬第二小学教师房浩然来说,是一场关于梦想的奔赴。十年前的一个夏天,房浩然随父母从山东来到杭州游历,机缘巧合下,他参观了杭州的一所学校,一个小小的梦想便在这里悄然发芽。2020年,房浩然大学毕业后毅然选择来杭州工作,成为义蓬第二小学教师队伍的一员。“如今,随着教育投入的不断加大及教研水平的不断提升,学校的师资力量也不断壮大,数字化教学设备已基本普及。教室里配备了多媒体、实物展台等先进的教学设施,使课堂变得更加丰富多彩,教学效率也有了长足的提高。学校还配备了微机室、科学仪器室、体育器材室、美术专用室等。操场上修建了塑胶跑道,园内栽种了各种花草树木,校园基本上实现了绿化、美化等目标。十年一瞬,随着经济发展、高楼林立的同时,钱塘教育也发生着翻天覆地的变化,我深切感受到钱塘教育水平和质量在不断提高,人文活动在不断丰富。我期待着钱塘教育综合提质三年行动计划早见成效。”房浩然说。

十年,弹指一挥间,这片热土发生了翻天覆地的变化,每一个“新钱塘人”都是一个作家,书写着钱塘的精彩故事。

「浙」十年 我们共同见证

